

Formularul de cerere a proiectului pentru bugetul civil

Titlul Proiectului	<p>Instalarea indicatorilor de informare-orientare "BIBLIOTECA" pe drumurile publice în apropierea bibliotecilor din rețeaua Bibliotecii Municipale "B.P. Hasdeu."</p> <p><i>(La Chișinău sunt 27 de filiale Bibliotecii Municipale B.P. Hasdeu)</i></p>
Obiectivul general al proiectului	<ul style="list-style-type: none"> - Creșterea vizibilității rețelei de biblioteci din cadrul Bibliotecii Municipale "B.P. Hasdeu.", prin crearea unui sistem de indicatoare de informare-orientare comune ce va ghida utilizatorii, pentru accesul ușor și convenabil la colecțiile, resursele și serviciile bibliotecii. - Ridicarea interesului față de biblioteci ca instituții și dezvoltarea culturii de a citi și de a primi cunoștințe în general. - Fiecare stâlp, pe care vor fi instalate 2 indicatoare, din ambele părți, însuși va fi realizat într-un stil estetic atractiv, ca să atragă privirea trecătorului de rând și să facă ca el să dorească să intre la Bibliotecă (vedeți Anexa)
Obiective specifice ale proiectului	<ol style="list-style-type: none"> 1. Evaluarea aspectului fizic al zonei de referință (rețeaua de biblioteci) și aranjamentul indicatorilor de informare-orientare; 2. Elaborarea unui sistem de indicatoare de informare-orientare privind rețeaua de biblioteci "B.P. Hasdeu"; 3. Instalarea semnelor de informare-orientare în zonele prestabilite; 4. Elaborarea unui mecanism de monitorizare a implementării proiectului.

Activități	<ol style="list-style-type: none"> 1. Stabilirea locației fiecărei biblioteci din rețeaua B.P.Hasdeu cu analiza detaliată a hărții, pentru a identifica strada principală în apropierea căreia se află aceasta; 2. Realizarea unui inventar de semnalizare ce va expune datele clare cu privire la semnul bibliotecii și va include informații precum dimensiunea, forma, culoarea, formatul, dimensiunea tipului, metoda de instalare și mesajul semnului; 3. Identificarea companiilor semnatoare sau alți producători de semne de informare-orientare; 4. Crearea unui grup comun de lucru format de vizitatori ai bibliotecii, specialiști în domeniul respectiv și direcțiile responsabile din municipalitate pentru a planifica instalarea semnelor de informare-orientare; 5. Formarea unui comitet sau numirea unei persoane care să supravegheze desfășurarea întregului proiect, în special, executarea la timp și calitativă a lucrărilor de amplasare a semnelor de bibliotecă.
Beneficiarii	<p>Toată populația Chișinăului, de la mic la mare va fi informată despre existența oricărei biblioteci Municipale din apropiere și direcția/distanța către acestea. Avînd pe indicator un semn internațional de bibliotecă, vor fi informați și toți oaspeții orașului, atît din alte orașe, cât și din întreaga lume.</p>
Durata proiectului <i>(data începerii și încheierii)</i>	<p>1 iunie – 1 august 2018.</p>
Suma totală a Proiectului	<p style="text-align: right;">248.840 lei</p>
Suma solicitată de la Primărie	<p style="text-align: right;">231.240 lei</p>
Contribuția beneficiarului	<p style="text-align: right;">17.600 lei</p>

Categoria proiectului (mic/mare)	Proiect Mare – 263 de semnături.
---	----------------------------------

Descrierea detaliată a proiectului

Rezumatul Proiectului

Într-un paragraf descrieți scopul, activitățile și rezultatele așteptate a acestui Proiect. Completați această secțiune după ce veți completa celelalte secțiuni ale prezentului formular.

Biblioteca a aparținut și aparține în continuare comunității, intrând de-a lungul timpului în tradiția culturală a popoarelor. Obiectivele Bibliotecilor Municipale trebuie să fie adaptate la satisfacerea necesităților comunității chișinăuiene, iar rețeaua formată din **27 de filiale** extinsă în întreg municipiul Chișinău, trebuie să creeze un ansamblu coerent și funcțional.

În prezent, amplasarea bibliotecilor în blocuri de locuințe, le fac invizibile, greu de găsit, reducându-se eficacitatea acestora, cât și eforturile intense pe care le depun pentru dezbaterea în jurul valorii de cultură și dezvoltare și, prin urmare, sustenabilitatea globală.

Locatarii orașului Chișinău s-au arătat nemulțumiți de accesul la infrastructură cât și de aspectul estetic, aceștia menționează dezvoltarea haotică a orașului, unele biblioteci fiind umbrite de alte edificii impunătoare, devenind mai puțin vizibile în societate.

Pentru continuitatea misiunii bibliotecilor în general, este necesară o reîmprospătare a imaginii lor, folosind noi instrumente și strategii de promovare - un sistem complex de indicatoare de informare-orientare. Semnalizarea este o parte importantă a comunicării unei instituții și este esențială pentru eficientizarea accesului utilizatorilor la serviciile ce le oferă fiecare filială a B.M. "B. P. Hasdeu".

Ca un grup de inițiativa noi deja am anunțat administrația Bibliotecii B.P.Hasdeu despre intențiile noastre de a aplica la Bugetare Civilă, și am primit toată suținerea în perioada completării acestui formular.

Proiectul acesta este unul important și ca rezultat, noi informăm populația, promovăm biblioteci și înfrumusețăm orașul!

Relevanța Proiectului

Care este cererea pentru acest proiect și ce nevoi locale vor fi abordate? Descrieți inițiativele relevante ale altor actori. De ce este importantă implementarea Proiectului (obiectiv și nu subiectiv).

După părerea noastră, în orașul Chișinău, care este în continuă creștere, uneori este foarte dificil de găsit locațiile bibliotecilor, instituții foarte importante. Evident, sunt biblioteci amplasate pe arteriile principale ale orașului dar, în mare parte clădirile acestor instituții se pierd printre blocurile locative. Pentru un student nou, un elev, sau un oricare cetățean, care vrea să înceapă cercetarea sau se interesează de un domeniu anumit, devine complicat de a găsi biblioteca. Sau cel puțin e mai greu, decât să găsești un centru comercial, restaurant sau un bar.

Este clar, că în secolul XXI sunt diferite gadgeturi utile, dar și ei des nu te pot ajuta, iar persoanele peste 40-50 de ani – se folosesc de gadgeturi foarte rar. Anual, zeci de mii de tineri vin să învețe la Chișinău din diferite localități, pentru ei, la fel e complicat, în special în situația când Bibliotecile Municipale B.P.Hasdeu sunt divizate pe diferite categorii și domenii de cercetare, fiind împăștiate pe teritoriul întregului oraș.

Propunem instalarea unor indicatoare, pe străzile orașului, cu informația succintă despre biblioteca din regiune: denumirea filialei, distanța pînă la ea și în ce direcție trebuie să mergem.

De exemplu: filiala Bibliotecii Municipale "B.P.Hasdeu" Alba-Iulia, chiar dacă este situată pe strada Alba-Iulia, se află în spatele unui Centru Comercial printre blocuri și nici un semn nu arată că după gard de metal există vre-o bibliotecă. Propunem ca pe strada Alba-Iulia, pe trotuarul amenajat, unde trec zilnic mii de oameni, să fie instalat un indicator dublu, ca să fie vizibil din orice direcție vii, că în apropiere există Filiala

Bibliotecii Municipale, Alba-Iulia și că putem să o găsim ,mergînd în direcția indicată-100 de metri. E simplu.

Propunem ca, indicatoarele acestea să aibă pe fundal – culoarea cafenie, utilizată în toată lumea pentru identificare instituțiilor culturale, obiectelor turistice și informaționale. Înălțimea aproximativă – 2 – 2.50 m.

Un detaliu foarte important – este designul stîlpului, pe care vor fi instalate indicatoarele. El însuși trebuie să reprezinte un stîlp decorativ, cu diferite elemente atractive și să contribuie la o imaginea pozitivă a orașului. Suntem siguri, că mulți din cei care trec zilnic pe acolo, nici nu cunosc despre existența bibliotecii, sau chiar dacă cunosc, greu încearcă să își aducă aminte unde anume se află, sau în genere niciodată nu au fost acolo. Stîlpul acesta, prin apariția lui extrem de frumoasă, în curînd se va tipări în memoria localnicilor și cu siguranță va contribui la creșterea numărului de vizitatori ai filialei. Și situația aceasta este tipică pentru majoritatea Bibliotecilor Municipale din Chișinău. Chiar și Biblioteca Municipală Centrală aflată pe Bulevardul Ștefan cel Mare și Sfânt, are nevoie de indicator. Pe lângă ea zilnic trec zeci de mii de oameni, care în mare parte nici nu atrag atenția la panoul informativ de la intrarea în bibliotecă. El nu este vizibil. Un stîlp frumos cu indicator poate real schimba situația. El poate fi și un obiect turistic, totul depinde de creativitatea grupului de lucru.

Obiectivul general al proiectului

Care este obiectivul pe termen lung al proiectului?

Obiectivul pe termen lung va determina creșterea vizibilității rețelei de biblioteci din cadrul Bibliotecii Municipale "B.P. Hasdeu.", prin crearea unui sistem de indicatoare de informare-orientare comun. Semnele îmbunătățite ar putea atenua anxietatea vizitatorilor, ajutându-i să se simtă orientați. Semnalizarea corectă ar putea reduce întrebările direcționale și ar compensa reorganizarea planificată. Ca transportoare de informații rapide, semnele vor reprezenta o formă de comunicare între bibliotecă și utilizatorii acesteia. Semnele vor fi, de asemenea, o formă de relații publice, care transmit o impresie vizuală a bibliotecii și vor crea "imaginea corporativă". Obiectivul pe termen lung – creșterea numărului de cititori și vizitatori ai bibliotecilor din capitală, cât și sporirea nivelului de educație.

Obiectivele specifice ale proiectului

Descrieți obiectivele specifice (pași necesari pentru a realiza scopul) ale proiectului?

Scopul proiectului implică neapărat realizarea amănunțită a câtorva obiective, astfel, primul pas în realizarea acestuia este evaluarea aspectului fizic al zonei de referință (rețeaua de biblioteci) și aranjamentul indicatorilor de informare-orientare. Pentru început, este esențială examinarea planului de bază al zonei de referință, aranjamentul și amplasarea fiecărei filiale a Bibliotecii Municipale, pentru a identifica punctele tari și punctele slabe, cât și pentru a dezvolta și implementa planuri de îmbunătățire. În cazul nostru nu există un sistem coordonat de semne. Trebuie să fie identificate străzile principale din Chișinău, unde vor fi amplasate semnele de informare-orientare, pentru a ne asigura că biblioteca este ușor identificată și accesibilă fizic de către toți cei care necesită serviciile bibliotecii.

După identificarea locației și a naturii problemei de semnalizare, este necesară elaborarea unei schițe, care va prezenta designul stâlpilor și indicatoarelor. După ce stabilim un design aprobat de toți membrii grupului, vom realiza o listă a tuturor bibliotecilor și semnelor de informare-orientare pe care va fi inclusă toată informația necesară, precum cuvântul "BIBLIOTECA", denumirea filialei, distanța către ea și direcția.

După aceasta, va urma realizarea propriu-zisă a proiectului: fabricarea elementelor și instalarea lor. De aceasta se va ocupa o companie, care deja are asemenea experiență și cu care ținem legătura. Întregul proces va fi coordonat cu instituția responsabilă pentru realizare, administrația Bibliotecilor "B.P. Hasdeu" și grupul, care a inițiat acest proiect.

Activitățile Proiectului

Prezentați lista activităților cu detalii specifice pentru fiecare activitate, incluzând locul desfășurării, numărul participanților, metodologia, subiectele puse în discuție, etc. Descrieți acțiunile relevante care au fost realizate de alți actori în acest domeniu. Asigurați-vă că femeii și bărbații, în egală măsură vor fi implicați și vor beneficia din activitățile proiectului.

- 1) Identificare celui mai potrivit loc pentru instalarea stâlpilor informativi (la fiecare bibliotecă în parte);
- 2) Elaborarea unei schițe pe care va fi prezentat designul al stâlpilor și al indicatoarelor. Schița va fi elaborată de grupul ,menționat mai sus;
- 3) Depunerea actelor necesare la Direcția de arhitectura pentru aprobarea finală;
- 4) Coordonare dintre inițiatorii proiectului, administrația bibliotecilor, instanța Municipală, numită responsabilă și furnizorul de servicii pe toată durata fabricării și instalării indicatoarelor;
- 5) Prezentarea chișinăuienilor rezultatul final printr-o manifestație de inaugurare a proiectului.
Primăria Municipală deja a realizat un proiect similar, când pe străzile Chișinăului au apărut indicatoare informative.
Evident, că toate etapele proiectului vor trece prin ateliere de discuții, unde vor fi implicați în egală măsură femeii cât și bărbați.

Durabilitatea Proiectului

Cum va asigura proiectul durabilitatea rezultatelor?

Durabilitatea proiectului va fi asigurată prin continuarea existenței permanente a indicatorilor de informare-orientare "Biblioteca", dat fiind că nu sunt niște semne temporare, stabilite pe o perioadă mică de timp. Instalarea acestora se dorește a fi permanentă, fiind un ghid eficient de orientare a utilizatorilor, bibliotecile fiind ușor de identificat și accesibile fizic. Beneficiarii proiectului vor continua să utilizeze semnele de informare, numărul utilizatorilor va crește considerabil, dat fiind că bibliotecile "B.P.Hasdeu" vor deveni mult mai vizibile în societate, toate aceste semne instalate vor forma un tot întreg, atribuindu o imagine complexă. Și stâlpurile, și indicatoarele vor fi realizate din material rezistent, să fie durabile și rezistente împotriva condițiilor nefavorabile ale naturii sau acțiunilor de vandalizare.

Succesul acestei inițiative și impactul proiectului asupra grupului țintă vizat, va permite după finalizarea acestuia, continuarea și dezvoltarea unor inițiative similare, astfel vom reprezenta un exemplu pentru bibliotecile din raioanele Moldovei, care deasemenea, au nevoie de dezvoltarea infrastructurii și promovarea în rândurile viitorilor cititori. Țara, și nu în ultimul rând capitala, are nevoie de cetățeni educați.

Buget

Nr.	Denumirea lucrări, material etc.	Cost per unitate	Nr unități	Total	Comentarii
1	Stâlp din metal (decorativ)	7.500 lei	27	202.500 lei	Am găsit o companie care va livra stâlpii
2	Indicator (Semn)	600 lei	70	42.000 lei	Am găsit o companie care va livra indicatoare
3	Ciment (saci)	70 lei	20	1400 lei	
4	Nisip (saci)	15 lei	100	1500 lei	
5	Șuruburi (mari, de 30 cm)	12 lei	120	1440 lei	
	Total			248.840 lei	

Datele de contact ale reprezentanților grupului de inițiativă

	Telefon mobil	Adresă de email	Alte
Liderul grupului Nicolai Chirnev	060309194	nicolai.chirnev@gmail.com	
Persoane alternative			
Maria Șambrai	060721052	---	
Valentin Ceban	062136743	valent.ceban@gmail.com	



BIBLIOTECA

Municipală B.P. Hasdeu

Filiala Alba-Iulia

100 m.